



第二十一期

不少小区蚊子很猖獗，居民拿它没招儿

本报记者探访发现，卫生死角、杂草丛生、积水成小区“蚊灾”主要诱因

最近连续多日的阴雨天后，不少市民发现，同之前比自家小区里的蚊子更多了。8日、9日，本报多路记者探访城区13个居民小区发现，受小区卫生死角、杂草丛生、雨天积水及周边环境的影响，几乎每个小区蚊子都很猖獗，居民感到很头疼。

地点:三里铺风景区小区
时间:8月9日上午
调查人员:张召旭、张超

9日上午，记者来到位于振兴西路的三里铺风景区小区，给记者印象最为深刻的就是小区绿化带里杂草丛生，有些草已经长到了一米多高。除了长满草的绿化带，还有很多绿化带被居民开垦成了自家菜园，黄豆、玉米、茄子、丝瓜等应有尽有。

记者刚在一处绿化带前停下，就有蚊子靠了上来，赶走了不一会儿又飞了回来。记者在此处待了不到10分钟，不少蚊子停在手臂及腿上，最终记者被蚊子叮了两个包。“小区里蚊子比较多，主要是因为绿化带里杂草丛生，还有些住户直接把绿化带改成了私家菜园子。”小区业主王先生说，现在天气比较热，绿化带就成了蚊子的集中营，晚上都不敢带着孩子下来玩。“现在已经立秋了，秋天的蚊子咬人更厉害。”

“我们家住在6楼，家里都有纱窗，可还是有蚊子飞进来。”小区业主刘女士说，每天晚上看电视都被蚊子骚扰，身上起了很多红点，点蚊香也没用。

地点:人事局家属院
时间:8月9日下午
调查人员:张超

9日下午，在人事局家属院记者看到，每栋住宅楼后，都有一片绿化带，但由于无人清扫，留有很多卫生死角，泥土中埋有不少生活垃圾。

家住附近的刘女士告诉记者，不少养有宠物的住户，晚上会出来遛狗。宠物粪便，加上长期没有清理的生活垃圾，滋生了不少蚊虫，一到晚上家家都会紧闭门窗，避免蚊虫进入。

市民姜先生告诉记者，小区内的绿化带已经很久没人打理，下雨天就会积水，前几天的那场雨，很多草丛中的生活垃圾都溢到街道上，本身小区外的过道坑洼不平，一到雨天就会积水，这样一来滋生了很多蚊



在卫育花园小区，市民拿蒲扇驱赶蚊子。本报记者 任洪忠 摄

虫，这两天气温开始回升，晚上呆在家里太热，出门又挨咬，实在不知该怎么办。

地点:兴华路造纸厂家属院
时间:8日下午
调查人员:孟凡萧

造纸厂家属院是一个旧小区，而且与新水河只有一墙之隔，蚊子很多。尽管天气特别热，但许多居民在晚上不怎么敢出来乘凉，尤其是有小孩的家庭。

“现在蚊子特别多，不仅是晚上，就是白天也经常被咬。我家住在5楼，密封得也很好，但还是有很多蚊子，真不知道他们怎么飞上去的。昨天上午孩子在家里玩，就被咬了。孩子白天被咬，真是又疼又气。”小区居民魏女士说，傍晚孩子经常闹着出来玩，却不敢带着孩子出来。

许多居民认为蚊子多是因为家属院东边的新水河。“一到晚上，河边蚊子特别多。”在河边卖水果的一名商贩说。

地点:东礼拜寺街回民小区
时间:9日下午
调查人员:孟凡萧

东礼拜寺街回民小区周围湖水环绕，风景优美。夏天本是市民休闲避暑的好去处，而小区居民却被蚊子咬得有苦说不出。

“家里的蚊子可真是不少，天天打药，并且晚上撑着蚊帐，还被咬。”小区五号楼居民魏女士说，南边的河沟蚊子很多，而且气味很不好闻，家里南边的窗户常年不敢开。“我家在四楼都能闻到后边河沟里的气味。”

“我昨天晚上在家里炒菜的时候，就被咬了两个疙瘩，当时抓到了一支黑蚊子。家里密封得挺好的，不知它们怎么进来的。”居民徐女士说。

小区居民王女士说，晚上出来玩，都要用扇子经常拍打身上，不然回家会发现身上被咬出几个疙瘩。

地点:山水文园小区
时间:8日晚上
调查人员:孟凡萧

山水文园小区是个新小区，但蚊子也不少，晚上在小区内健身器材旁锻炼的居民和在外玩耍的孩子经常被蚊子叮咬。

8日晚上，小区住户崔先生告诉记者，他每天晚上出来锻炼的时候，都会在身上喷洒一些花露水，以防被蚊子叮咬。但在锻炼休息间歇，仍会听到蚊子“嗡嗡”的叫声。

对于蚊子的叮咬小区陈先生更有另一番体会，他告诉记者，前段时间在晚上10点多时回家，将自己的车子放进地下室，由于接了个电话所以在里面多待了会。“当时借助地下室暗淡的灯光，能看到不少的蚊子在飞，我当时没注意，可是回到家里一看，身上被咬了好几处。”陈先生说。该小区靠近运河边，而且小区北边院墙外有许多杂草，有的将近2米高。

地点:湖北小区
时间:8日晚上
调查人员:郭庆文

湖北小区内绿地繁茂，小区内蚊虫猖獗。一住户带着孙子在小区内乘凉，尽管看得很紧，小孙子身上还是被咬了个大包。

小区道路两侧，居民楼下绿地里树木繁茂，居民还种了不少蔬菜。“小区里树很多，阴雨天一潮，蚊子就更多了。”住户赵女士说。

晚上8点30分，居民楼前的空地上，杨女士带着一岁半的小孙女纳凉，怕被蚊子咬，还给她穿了长裤。杨女士则跟在身后帮她赶蚊子。说起公共纳凉的空地，她认为最好的地方应该是小区公园和篮球场，不过她从来不敢带孩子去，因为小区垃圾点设在附近，而且草丛很茂盛，蚊虫成群结队。

地点:水城嘉苑小区
时间:9日下午
调查人员:郭庆文

水城嘉苑小区由于绿化带较矮，通风很好，加上定期打药，这个夏天小区里蚊子很少。

“去年刚搬进来时时候，有很多黑蚊子趴在窗外玻璃上！”小区广场里纳凉的一位居民比划着蚊子的大小，她说，去年刚住进来，房子还比较潮湿，经过一年多的干燥和定期的打药，房间里基本上没有蚊子了，只偶尔在楼道里见到几只。

一位常年从事室内建筑和装修的工人告诉记者，由于新房潮湿，他们在工作时，尤其是在地下室干活，经常遭到成群的蚊虫袭击，赶都赶不走。

地点:四建家属院
时间:9日下午
调查人员:焦守广 马莹 沈慧敏

城区水城中南侧青年渠穿越卫育路，向东流去，因渠中水又臭又黑，常常被附近的居民称为“臭水沟”。



汽车贸易公司家属院附近的青年渠内布满污水，周围杂草丛生，容易滋生蚊子。 本报记者 焦守广 摄

地点:汽车贸易公司家属院
时间:9日下午
调查人员:焦守广 马莹 沈慧敏

在兴华西路汽车贸易公司家属院，同样是附近有青年渠穿过，这里的情况更为糟糕，周围倒净是些绿色，但仔细看，除了一人高的杂草和垃圾，就是附近居民开垦的一块块菜地。

由于蚊子侵扰，居民楼二层的住户基本都关着窗户，三层以上才有窗户打开，并且只敞开一点缝透气。居民说，纱窗根本挡不住蚊子的“攻击”，关着纱窗蚊子照样不知从哪里钻进来，很头疼。并且还会进臭味儿。

“楼下倒是树荫多，可根本没法定多待。”居民李先生说，自己是来看孙子的，没想到这附近的蚊子这么多，自己

来到这里之后被咬了很多包，一边说一边还将自己被蚊子叮咬过的腿部展示给记者看，可以看出被蚊子叮咬过的地方感染成了一片泛红的印记。

在楼北的青年渠中，刺鼻臭味儿直往鼻子里钻，渠里的水发黑看不到底，一些生活垃圾漂浮在水中。记者在渠边站了一会儿，小飞虫直往身上扑，居民表示，这还没到晚上，到了晚上在这站一会儿会更惨，全是包，他们都不敢在这乘凉。

地点:欧景丽都小区
时间:8日晚
调查人员:张召旭

8日晚，记者来到位于振兴东路的欧景丽都小区，由于小区刚刚入住没有多久，小区绿化还算不错，但绿化带里也长出了不少杂草。小区北侧还有一处人工鱼塘。

“最近一段时间小区里蚊子比较多，特别是地下室，墙上几乎是蚊子。”小区业主孙女士说，根据她的观察小区里现在黑蚊子和花蚊子比较多，也有一些水蚊子。主要原因就是小区绿化带里有些杂草，而且绿化带比较潮湿，很适合蚊子生长。“还有一个重要原因就是小区北侧有一个人工鱼塘，正是鱼塘的启用小区蚊子才多了起来。”

家住6楼的赵女士说，她曾经视察过，一到晚上纱窗外面飞的几乎全是蚊子，有些个头小的蚊子都能从纱窗眼里钻进来。“我家里有蚊香、蚊子药、苍蝇拍、电蚊灯，床上还安了蚊帐，可就这样每天晚上还是有蚊子钻进蚊帐里咬人。”

地点:东昌苑小区二期
时间:8日晚
调查人员:李璇

本期调查题目:居民小区蚊子现状
样本选取:城区13个居民小区
调查人员:李璇、任洪忠、焦守广、王尚磊、张召旭、张超、任洪忠、孟凡萧、郭庆文

调查结论:城区不少小区蚊子很猖獗，多是由于脏乱环境引起
提交部门:市疾控中心等

城区医北胡同西首，东昌苑小区二期的西墙外，有一片范围不小的空地，其间除了零星分布的几处平房院落，几乎全被生活及建筑垃圾和长势茂密的荒草占据。与此仅一墙之隔的正是该小区的1号和2号楼，垃圾滋生了不少蚊子，居民苦不堪言。

居民反映，墙外垃圾成堆，散发刺鼻气味，离得近的居民一年四季都不敢开窗。尤其到了夏天，蚊子肆虐，即使整天关着窗户，家里也时常遭到蚊子侵袭。尤其今天雨水多，雨后荒草疯长，潮湿的垃圾和草丛里更是滋生大量的蚊子。有的居民家一晚上就能拍死二三十只蚊子，尤其家里有孩子和老人的，被蚊子骚扰得晚上根本睡不着，第二天起床还会发现被叮咬的疙瘩。

地点:卫育花园
时间:9日下午
调查人员:任洪忠 靖心岩

9日下午，记者来到卫育花园小区，小区内两条绿化走廊供小区居民乘凉。在小区居住多年的徐女士说，这条走廊的蚊子特别多，但由于周围很多草木，所以比较凉快。“平时这里有很多人乘凉，为了避免被蚊子咬，经常往身上涂上花露水，或者带着一把扇子驱赶蚊子。”

走廊在绿化带中间，附近都是花草，地面比较湿，但在部分花草丛中会看到一些垃圾，有居民丢弃的废纸、购物袋、大大小小的零食袋。低下身来，蚊子的嗡嗡声不时传来，记者在走廊里呆了两分钟，便被咬了3个包。

地点:鼎盛花园B区
时间:9日下午
调查人员:任洪忠 靖心岩

在鼎盛花园B区，绿化带显得比较乱，有不少庄稼和绿化植物混在一起，参差不齐。记者来到4号楼西侧，闻到一股异味，周围杂草丛生无人打理，垃圾箱的垃圾已经露在外面，堆在路边。

在该小区，每隔不远就有一两个垃圾桶，里面都有不少垃圾，有的已经装满，垃圾桶周围围满了苍蝇蚊子。“小区内乱起八糟的，肯定招不少蚊虫，出门待不了一会就咬好几个疙瘩。”住户李先生说。

在小区，有不少人在单元楼门口休息，都拿着大蒲扇，不断往身上拍。“不拍蚊子就咬上了，夏天在外边歇蚊子也不会让人清静。”小区的张女士说。

相关>>

产卵到孵化成蚊只需一周

俗话说:“涝天生蚊,旱天生蝇”,近期全市的雨水较多,正是蚊子繁殖的“大好”季节,蚊子不但吸食人血,骚扰生活,而且可传播乙型脑炎、疟疾、登革热等多种传染病。

市疾控中心消毒与病媒生物防治所工作人员介绍,常见的蚊子有中华按蚊、淡色库蚊、致倦库蚊等。处于生殖活性的雌蚊,喝饱人的血之后,会停留在栖息场所消化其所吸血液,同时卵巢也随胃血消化而发育,当胃血消化完毕,卵也已发育成熟,雌蚊飞离栖息场所,寻找适宜的水体产卵,雌蚊产卵后又寻找宿主吸血,有节律地重复这样的过程,直至死亡,而雄蚊不吸血,以吸取花蜜、植物液汁为生。

“如果没有水源,蚊子就无法繁殖。”工作人员介绍,蚊蛹生活在水面,其头胸部背面有一对喇叭型呼吸管,蚊蛹一般不动,只在遇到惊扰时快速潜入水中,抵抗力强,蚊子从产卵到孵化成蚊最快只需一周时间,蚊子的一生要经过卵、幼虫、蛹、成虫四个时期,前三个时期都生活在水中。蚊子最喜欢的是浅水和死水,居民家中只要有50毫升的水,就能供蚊子繁衍,工作人员介绍,雨后产生的积水最容易吸引蚊子,因此雨后,要及时清理雨水,家中如果有富贵竹等阴生水样植物,要保持两三天换一次水,及时冲洗植物根部;饮用饮水机或其他饮用水容器要加盖,5—7天换一次水。 本报记者 王尚磊

蚊子喜欢叮爱出汗的人

蚊子的寿命有多长?这也是很多市民关心的问题。消毒与病媒生物防治所工作人员介绍,蚊虫的寿命不易测定,寿命的长短,主要取决于蚊子机体本身与外环境的相互关系,一般雄蚊可存活2—3周,雌蚊在夏天可存活一个月左右,而许多越冬成蚊则可存活几个月之久。

市爱卫办工作人员介绍,在今年5、6、7月份,已分别组织开展过灭蚊蝇和灭蝇工作,环卫消杀队伍对垃圾场、垃圾箱(点)、街巷公厕喷洒药物,封住苍蝇孳生的源头。特别是农贸市场、宾馆、饭店、商场、影剧院、公共绿地、湖河周边,各小区等公共场所,及时增添了纱罩、纱窗、防蝇风幕、灭蝇灯、灭蚊灯、捕蝇笼、粘蝇板等灭蚊蝇灭蝇工具。

被咬后常见止痒方法

1. 一般人被蚊子叮咬后,都会出现红肿、痒、痛等症状,可将香皂蘸水在红肿处涂抹,能在数分钟内止痒。
2. 如果叮咬处很痒,可先用手指弹一弹,再涂上花露水、风油精等。
3. 用盐水涂抹或冲泡痒处,这样能使肿块软化,还可以有效止痒。

家庭简易灭蚊方法

1. 糖水粘蚊:找几个空瓶子,在瓶内装上约10毫升糖水,轻摇使瓶子里壁周围粘上糖水。蚊虫闻到甜味,会自动投入瓶中,被死死粘住。
2. 香皂水灭蚊卵:盆里放上香皂与洗衣粉制成的肥皂水,引诱蚊子在水里产卵,数日之后,水盆中就会有许许多多死亡的幼小蚊虫卵。

一汽-大众:百团大战 冰点钜惠

周末到开发区北斗泰众店感受冰点价格吧

喜爱迈腾、宝来的车友们有福了！一汽-大众聊城北斗泰众4S店将于8月11日到12日在开发区北斗泰众展厅内举办迈腾、宝来、专场团购会！在这炎热的夏日，为您送上冰点价格的享受！只有您想不到的价格，没有我们不敢放的价格！让我们一起来冲击迈腾品牌在智能领域拥有了绝对的话语权。宝来作为一汽-大众推出的首款国产全尺寸A级中高端三厢轿车，可以说，宝来代表了当前中级车发展的趋势。从智能与便捷的配置融入日常使用，是一款按照C车的标准打造的B级车。迈腾2012款想消费者之所想，做消费者之想做，第二代智能泊车辅助系统、Easyopen行李厢自动感应开启系统、XDS动态电子差速锁……准确体现出以用户为中心的设计思想，行业“之最”的装备让迈腾品牌在智能领域拥有了绝对的话语权。

操控性能著称的“驾驶者之车”到时尚元素、人性化配置的优势叠加，宝来始终走在中级轿车细分市场的最前端，契合消费者的多元化、个性化用车需求，以丰富的价值诠释“驾乘两相宜”的家轿新境界。更重要的是，宝来依托强大的产品力实现了品牌价值的不断提升，在赢得拥趸的同时传递了一种创造幸福、积极进取的生活方式，并被众多宝来车主所津津乐道。(陈婷婷 供稿)

买帝豪 巨划算

EC7/EC7-RV 1.5L 惠民补贴现金 3000元
帝豪 EC7/EC7-RV,以欧洲标准的高品质享誉市场,入选国家节能惠民补贴车型名单,现购1.5L车型即可享3000元惠民补贴。五星安全品质和DVVT高效动力,让您省钱、省心、更省油。全国各大4S店现车供应,圆梦绿色高效生活!

DVVT 发动机,绿色高效轻松享
帝豪 EC7/EC7-RV 1.5L 车型配备全球调校的DVVT动力,更加省油,吉利自主研发的JL 4-G15 DVVT 发动机,与原款相比,增加了5KW功率,动力更强,扭矩更高,加速性能与爬坡能力均得到增强,除了获得

使汽油燃烧更充分,真正实现高效低排放,有效提高燃油经济性,让您的钱包更加厚实,生活更轻松!
五星安全品质,安心生活放心享

2011年,帝豪EC7以46.8的高分获得在C-NCAP五星安全认证,并在当时创造了自主品牌车型成绩的新高。安全性能受到充分肯定。随后,帝豪EC7又以高分荣获E-NCAP四星安全评价,并被誉为中国汽车史上的又一里程碑。帝豪EC7/DVVT-RV搭载ESC电子稳定控制系统,应用尖端传感技术,当车辆有侧滑倾向时,瞬时进行主动干预,矫正车身不稳定性,防止出现转向不足和转向过度,以及防止出现冰雪路面侧滑及翻车危

险。大大提升行车安全,防范于未然,将您座驾的安全保障又提升了一个级别。
此外,帝豪EC7/EC7-RV排放严格按照欧洲IV排放标准,且整车回收率达到了95%,材料再利用率达到了85%,超过国内最高标准,达到了欧洲最新标准。同时实行绿色采购,优先使用可回收材料,不但杜绝了铅/镉/汞/六价铬等有害金属元素的使用,并且严格控制车内污染物。保证新车内无异味,内部空气质量达标,尤其对婴儿的健康起到至关重要的保护作用。
帝豪秉承“关爱生命”的企业理念,倡导安全制造,低碳生活,用安全无污染的生产方式践行绿色环保之路,以欧洲标准的高品质享誉市场。